
〇 テーマ：生涯学習について

〇 調査期間：令和６年11月15日（金）から令和６年12月1日（日）まで 

〇 回収結果：送付数199人（市内172人）、回答数132人、回答率66.3％　

問１

問２ あなたの年代を選択してください。

件 数 割 合

1 20歳 1 0.8%

2 30歳代 31 23.5%

3 40歳代 39 29.5%

4 50歳代 26 19.7%

5 60歳代 21 15.9%

6 70歳代 11 8.3%

7 80歳代以上 3 2.3%

132 100.0%

問3　お住まいについて選択してください。

件 数 割 合

1 鹿屋市内 112 84.8%

2 鹿屋市外 20 15.2%

132 100.0%

問4　デジとしょKANOYA（かのや市電子図書館）を知っていますか。

件 数 割 合

1 はい 42 31.8%

2 いいえ 90 68.2%

132 100.0%

問5　(※問３の回答について）あなたが、生涯学習を行っている場所は主にどこですか。【３つまで回答可】
デジとしょKANOYA（かのや市電子図書館）を使った

ことがありますか。

件 数 割 合

1 はい 13 9.8%

2 いいえ 119 90.2%

132 100.0%

問6　(※問３の回答について）あなたは、生涯学習で学んだことをどのようなことに役立てたいと思いますか。【複数回答可】　　
デジとしょKANOYA（かのや市電子図書館）の内容や

使いやすさはいかがですか。

件　数 割　合

1 とても良い 0 0.0%

2 良い 5 38.5%

3 普通 7 53.8%

4 悪い 1 7.7%

5 とても悪い 0 0.0%
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問7　これから学習するとすれば、どこから情報収集を行いますか。【複数回答可】
デジとしょKANOYA（かのや市電子図書館）を使って

みたいと思いますか。

件　数 割　合

1 はい 75 63.0%

2 いいえ 44 37.0%

119 100.0%

問8　紙の本や電子書籍を読みますか。

件　数 割　合

1 はい 104 78.8%

2 いいえ 28 21.2%

132 100.0%

問9  どんな本を読みますか。【複数回答可】

件　数 割　合

1 小説 56 21.0%

2 専門書 45 16.9%

3 絵本・児童書 33 12.4%

4 趣味・実用書 63 23.6%

5 エッセイ 17 6.4%

6 漫画 47 17.6%

7 その他 6 2.2%

267 100.0%

問10　本に関して、よく利用するものを教えてください。【複数回答可】

件　数 割　合

1 公共図書館 38 19.6%

2 電子図書館 11 5.7%

3 書店 75 38.7%

4 インターネットショッピング 52 26.8%

5 サブスクリプション 15 7.7%

6 その他 3 1.5%

194 100.0%

問11　本を読まない理由を教えてください。【最も当てはまるものを選択】

件　数 割　合

1 本や読書が嫌い 3 10.7%

2 本や読書に興味がない 3 10.7%

3 本を読む時間がない 12 42.9%

4 図書館や書店に行く時間がない 5 17.9%

5 読みたいと思う本がない 3 10.7%

6 その他 2 7.1%

28 100.0%
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問12　デジとしょKANOYA（かのや市電子図書館）について、ご意見等ありましたら、ご自由にご記入ください。

・子どもがよく使うのですが、使い方が少しわかりにくいです。子どもは次々に絵本を読みたいのに、返却してからじゃないと次を読めないの

で、親がそばでサポートする手間が掛かります。こども向けのページがあると助かります。

・今迄知らなかったので、是非利用したいが、段々大きな字でないと読めなくなっているので、拡大出来るのであれば利用したい。

・目が疲れるので、電子書籍ではなく紙書籍を好ましく思っている。

・せっかくのシステムなので、たくさんの市民に利用してもらえるような宣伝の工夫があると良い？カフェとのコラボとか。のんびりカフェしな

がら読んでもらえるよう、カフェにデジとしょKANOYAのQRコードを置く、等。

・まだ知らない人が多いと感じています。もっと広報活動をしていいと思います。

・すみません、おそらく広報誌などに掲載されてるんだと思いますが、存じ上げませんでした。どのようなジャンルの書籍があるのか気になりま

す。例えば、若い働き盛りの世代に向けた今の職種のさらなるスキルアップ特集、比較的高齢世代への趣味をさらに深める特集など、ターゲット

を絞った特集などを組んで周知するといいかもしれません。

・本が好きなので装丁や、質感が感じられないと読みたくない。

・存在は知っているが、使い方が分からないので気軽に図書館等で聞けるようにしてほしいです。

・利用できるために、ネットだけで、登録が出来ればいいと思います。居住地では、登録にはまず赴かなければなりません。

・利用しようと思っていますが、なかなか機会がなく、利用せずにいます。

・認知度が低いと思う。

・これからの時代デジタルだから少しづつでも近づき進んでみたいです。

・鹿屋市立図書館の場所があまりよろしくないのですが、電子図書館がそれを補っていただけることを期待します。

・子どもたちには目の事を気にして使わせにくい

・私も家族も鹿屋市に電子図書館がある事を知りませんでした。市民に活用して貰える様にもっと宣伝したら良いと思います。

・利用者カードがないと登録出来ませんでした。市外在住者にも門戸を広げて欲しいですね。

・電子の蔵書をもう少し増やして欲しい。

・もう少し使いやすい環境に作って欲しかった。

・凄くいいサービスだと思った。このアンケートで知れたので、広報や情報を取りに行きたい。

・すごく良い取り組みだと思い借りてみたが、携帯で字が読みにくかったので利用しなくなった。また最新の読みたい本なども取り扱っていない

ことも多い。

・年代なのか、やはり紙ベースが読みやすいと思ってしまいます。コロナになってから、めっきり図書館に行かなくなってしまいました。電子図

書の取り組みはそういう意味でもとてもいいとは思うのですが…。

・広報誌などで告知やイベント等で宣伝してみては。

・利用もしてなく、又、それ自体を知らなかった。

・こちらのアンケートを通じて初めて知りました。妊娠など含め長期入院中や、病院の待ち時間などにこういったサービスがあると退屈しないで

過ごせるのでとても良いと思います。もっと認知が広まればいいなと思いました。待ち時間が長くなりそうな施設にサービス案内などを掲示する

のはどうでしょうか。

・デジタル図書館のことを知りませんでした。導入から２年もたっているのに知らない人がいるのでアピール不足かと思います。とてもいい取り

組みだと思うので発展させて欲しいです！ただ、図書館も大好きなので時間があったら通いたいくらいです。鹿児島市内のセンテラスの上の図書

館は買い物の休憩がてらわざわざ行って利用します。綺麗だしカフェもあるので行きたいとなるので鹿屋市もぜひ力を入れてほしいです。

・申し訳ありません。電子と聞いただけでなにか分かりません。古い人間には会話が大事です。

・簡単に借りられるように思いますが、年齢層には、難しいが先に来ます。慣れるまでは、時間がかかるのかな。

・普通に暮らしていてほとんど耳にしないので、どんなところなのか教えて欲しいです。

・使い方がわかりずらいので、見やすくしてほしいです。

・実際に本を手にとり貸りたり購入するのが好きで電子図書館の事をよく知りませんでした。調べてみたら探しやすく分かりやすくて、とても便

利な物でした。活用したいと思いました。


